
ОТЧЕТЕН ДОКЛАД  

за дейността на НЧ”Просвета – 1909” с.Хайредин 

през 2023 г. 

 

Дами и господа,  
        Уважаеми читалищни деятели 
                                        Скъпи самодейци! 
 
Съгласно закона за народните читалища, Читалищното 

настоятелство и Проверителната комисия към читалището всяка 

година събира членове и читалищни деятели , за да даде отчет за 

дейността и изразходването на субсидията за предходната  

2023 г.Съвместно с провеждането на Годишно - отчетното 

събрание ще отпразнуваме и „Деня на художествената 

самодейност”- празник необходим днес за запазване на 

българската традиция,фолклор и бит, на българската 

индентичност. 

През 2023 г. са проведени 22 мероприятия , с 8 повече от 

миналата година. 

Първото мероприятие ,с което открихме годината беше 

пресъздаване на обичая Богоявление/Йорданов ден/ съвместно с 

община Хайредин, на 21.01.- Бабинден с ритуалното поливане на 

акушерката. Последва пресъздаване на обичая Баба Марта, като 

на всеки жител от селото вързахме мартеничка за здраве , 

изработена собственоръчно от Мадлена Иванова – библиотекар 

при  читалището; 

 Продължихме с провеждане на репетиции и организационни 

въпроси. 

На 04.03. се проведе Годишно общо - отчетно  събрание на 

читалището и Деня на самодееца. Последва участие на 

Певческите групи и Танцови състави в ДСХ Хайредин по случай 

Международния ден на жената 8 март. На 16.04.2023 г. 

представихме великденски концерт в салона на читалището по 

случай християнския празник „Великден“. 

През м.май ТС“Северняшка магия“ участва в откриването на 

състезание по конен спорт с автентичните ни хора.На 13.05  
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имаше представяне на книгата на Йордан Малджански, наш 

съгражданин.Участията на танцовите състави и певческите групи 

продължи през годината във ФФ“ Огоста пее в с.Гложене, 

ФФ“Пролет край Огоста „ в гр.Бойчиновци, ФФ”Пей и танцувай 

за Бутан” в с.Бутан, Кулинарен конкурс в СУ“Васил 

Воденичарски“ Хайредин, Национален фолклорен фестивал  

„ Леденика“ – гр.Враца,ФФ“Голяма Богородица“в с.Лехчево, 

ФФ“Тъпан бие,хоро се вие, песен се пее“ в 

с.Буковец,ФФ“Северняшки ритми“ в с.Нефела,ФФ“Да се чуе на 

далеко“ в с.Рогозен. Ежегодно се провежда ФФ“Хайредин с 

вяра,надежда и любов“ , на който нашето читалище е домакин. 

Тази година участвахме във МФФ“Фолклорен извор“ в 

с.Царевец, общ.Свищов.Всички състави бяха наградени със 

златни медали. Те са нашата гордост. Да си самодеец, се иска 

сърце и душа. Само когато си постоянен и репетираш в студени 

зали, след тежък работен ден, при грижите, които всеки човек 

има, само тогава можеш да разбереш себе си и хората, които си 

докоснал със самобитния си талант, да усетиш неговата сила, 

красота и полза и да изпиташ чувство на удовлетворение, че си 

бил полезен някому и си влязъл с добри намерения в душата му...  

На Бъдни вечер Мъжката група като коледари посетиха 21 

семейства в Хайредин придружени от дядо Коледа.Благодарим на 

гостоприемните стопани, живи  и здрави да са, все така да ни 

посрещат и ние да ги радваме и благославяме. 

На 30.12. колектива на читалището организира Новогодишно 

увеселение. 

На 22.12. за първи път  от 20 години насам нашето читалище 

получи от Министерството целева субсидия в размер на 7 000.00 

лв., за отопление,осветление и поддръжка.От 3 319 читалища в 

България бяха субсидирани по тази програма „Заедно в 

изкуствата и спорта“ 226 читалища. 

 

 

 

 

 



=   3   = 

 

Библиотечния фонд наброява 16 733 тома книги. 

Читатели- 300 

Дарители на библиотеката: 

Маргарита Цветкова – 176 книги 

Мария Атанасова – 4 книги 

Косьо Николаев – 142 книги 

 

               ОБЩО:  322 книги 

 

Да си самодеец това е чест... Самодееца е човек, който дава 

време, сили, чувства и емоции. Това са обикновени хора с 

различна професия, възраст, образование, убеждения. Хора, 

обединени около идеята да творят, да даряват радост на другите. 

Много често на празници те лишават семействата си от своето 

присъствие, за да зарадват хората...  

Скъпи самодейци с почит и респект към Вашата всеотдайност и 

голямата любов към изкуството и към „всичко българско и 

родно” ви поздравяваме с вашия празник.Пожелаваме ви здраве и 

вдъхновение. 

Здраве ,щастие и много настроение и на вас читалищни 

служители, читалищни членове и читалищни деятели. 

 

 

Дами и господа, 

Уважаеми самодейци, 

Уважаеми читалищни деятели 

 

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК ! 

 

 
 


